

2022年7月11日 星期一 壬寅年六月十三



中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24161期
今日8版 每份1.70元

0451-84890110

张安顺在道里区哈尔滨新区调研时强调

抓好三季度决战四季度 强化项目建设推进和助企纾困政策落实

本报讯(记者初霞)7月9日、10日,省委常委、市委书记张安顺先后到道里区、哈尔滨新区(松北区),调研包联企业、产业园区建设、文化场馆运营、科研院所科技成果转化和重点科技企业发展情况。张安顺强调,三季度是做好全年工作的关键时期,要深入贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总要求,在毫不放松抓好常态化疫情防控的同时,狠抓项目项目建设推进、狠抓助企纾困政策落实,以更加扎实有力的措施,全力以赴推动经济稳定向好,切实把省、市党代会各项目标任务变成振兴发展的实际成果。代守仑、冯延平、兰峰、赵罡参加相关调研。

依托技术创新,易淘网络科技公司自主研发了由供应链、货运物流、产品溯源、实时监测平台等构建的“37秒供应链”,成为“互联网+农业电商”中的领军企业,张安顺对这种畅通农产品上行“最初一公里”和工业品下行

“最后一公里”的双向流通运营模式给予充分肯定,指出电商已成为农村经济发展新的增长点,要整合特色资源、培育特色品牌、提升服务水平,做好产销精准对接,打造多元化电商产业发展平台,把龙江更多特色、优质、绿色农产品卖得更好更远,带动产业增值、农业增效、农民增收,促进城乡双向消费交流互动,为乡村振兴、农村经济注入新活力。

哈尔滨新经济产业园积极对接省、市发展战略,已吸引跨境电子商务、人工智能、大数据应用等194家企业入驻,张安顺勉励园区通过构建数字经济产业生态为企业赋能,以全新机制使中小企业紧密协作、融通发展,加快培育经济新动能,拓展发展新天地。他到驻区企业俄速通参观,希望充分发挥哈尔滨对俄区位优势,抢抓机遇,把对俄跨境电商服务品牌做得更大更强,同时积极开拓国际市场,让更多中国制造走向世界,不断增强

中国品牌在海外认知度、提高中国产品在海外市场占有率。

走进哈尔滨音乐厅,张安顺了解哈尔滨交响乐团历史发展、管理模式、展演情况,乐团成员正在排练柴可夫斯基的《1812序曲》,张安顺驻足倾听,并与乐团指挥汤沐海亲切交流。他说,音乐是哈尔滨独特的历史文化基因,要传承百年“哈响”的影响力,全面提升乐团专业素质、团队管理水平,给观众奉献更多美好的音乐、更好发挥音乐丰盈精神、温润心灵、陶冶人生的作用。要加强整体谋划,通过举办“哈夏”等丰富多彩的音乐艺术活动,让音乐更深入地走进市民生活,把“音乐之城”这张名片擦得更亮,带动文旅产业提档升级,彰显城市文化软实力。

张安顺十分关心数字产业化及相关科技成果落地转化情况。海邻科是哈尔滨新区一家数字产品创新制造龙头企业,张安顺在企

习近平同意大利总统马塔雷拉分别向“意大利之源——古罗马文明展”开幕式致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日,国家主席习近平同意大利总统马塔雷拉分别向“意大利之源——古罗马文明展”开幕式致贺信。

习近平指出,中国和意大利是东西方文明的杰出代表。这次“古罗马文明展”将许多珍贵文物展示意大利文化的深厚底蕴。希望“中国意大利文化和旅游年”以此为契机,推动文明交流互鉴,促进民心相

连相通,为中意两国关系发展注入新活力。

习近平强调,相互尊重、和衷共济、和合共生是人类文明发展的正确道路。中国愿同国际社会一道,坚持弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观,以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突,以文明共存超越文明优越,推动构建人类命运共同体。

马塔雷拉在贺信中表示,文化合

作是中意友谊重要组成部分。在新冠肺炎疫情背景下,意大利在中国举办“古罗马文明展”和系列意中文旅年活动,充分证明两国关系根基深厚。当前国际社会面临诸多挑战,唯有团结合作才能寻求公平持久的解决方案。相信意中将不断深化双边关系,共同维护世界和平与稳定。

“意大利之源——古罗马文明展”当日在京开幕。

新华社哈尔滨7月9日电(记者杨思琪 徐凯鑫)哈尔滨有着悠久红色历史和光荣革命传统。近年来,哈尔滨市聚焦群众需求,激活红色资源,凝聚向善力量,不断擦亮全国文明城市的亮眼名片。

培根铸魂 续写红色血脉

“火烤胸前暖,风背背后寒……团结起来,夺回我河山!”在中国共产党成立101周年到来之际,哈尔滨市育红小学的小学生齐声唱起抗联歌曲《露营之歌》,在悲壮激昂的旋律中,感受昔日将士们救亡图存的壮志雄心,传承不畏强暴、英勇不屈的爱国精神。

黑龙江

是中国共产党领导东北地区14年抗战的主要区域,涌现了杨靖宇、赵尚志、李兆麟、赵一曼等一批批抗联英雄。通过整合以英雄名字命名的43所革命传统学校,哈尔滨市打造红色教育品牌,组建红色文化教育传承联盟会,让“红色接力棒”代代相传。

“以文铸城,以文育人,特别要以

红色文化夯实文明城市精神根基。”哈尔滨市委宣传部常务副部长、市文明办主任刘伟说,全市红色展馆和遗址共有99处,在国内同级别城市中位列前茅,现已成立宣讲队伍360余支,依托新时代文明实践中心、爱国主义教育基地、革命旧址等,线上线下同步开展红色教育和理论宣讲活动。

百年松花江滨洲铁路桥“党史学习教育长廊”“奋斗百年路,启航新征程”主题地铁专列,《空降玫瑰》等红色剧目……在哈尔滨,越来越多的红色资源变成“红色课堂”。

成风化人 凝聚向善力量

微风拂面,悠扬的小提琴声在中央大街回荡,素有“冰城夏都”之称的黑龙江省哈尔滨市迎来清凉夏日。清晨,身穿红色马甲,手持印有“遵守交通法,文明过马路”警示语的小红旗,志愿者们在哈尔滨市尚志大街和西十二道街交叉口处,引导过往行人和车辆。

“做好新时期文明实践工作,关键在育人。”哈尔滨市道里区宣传部四级调研员刘金娥说,通过挖掘有特长、有奉献精神的市民,全区共组建“健康守护者”“律师有约”等300余支志愿队伍,累计注册志愿者22万人,累计志愿服务时长4787万个小时,广泛开展文明交通、文明餐饮、文明上网等文明实践行动。

英雄的城市不缺乏新时代的榜样。在“东莱之子”刘学钢、“铁牛书记”金东浩等一大批模范典型的带动下,越来越多市民主动加入疫情防控、爱心助学、敬老助残、扶贫帮困等志愿活动中,“善小常为·点亮冰城”等特色志愿服务逐渐形成品牌。

为民服务 提升宜居指数

党的发展历程、社会主义核心价值观、“龙江四大精神”……在哈尔滨市南岗区三孔桥社区桥北小区院内,整洁的环境令人耳目一新,各类红色文化展板图文并茂,标语醒目。

“我们是老旧小区,以前存在不少脏乱差的现象。随着创建文明城市的力度不断加大,居民慢慢养成好习惯,大到车辆停放,小到垃圾分类,都井井有条。”三孔桥社区党委书记张林说,邻里间互帮互助、解危济困,充满温情。(下转第二版)

哈尔滨市纪委监委正在开展优化营商环境专项监督,现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信举报地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报网站:<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinishi/>

举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

哈尔滨日报社新媒体矩阵



母亲河畔 盛夏寻凉

我的“七大都市”·解读

Jie Du

7月10日,市民、游客在松花江太阳岛欢乐世界水域畅享夏日清凉。“哈报手机记者”陶滨摄